
مادة الفيزياء والكيمياء           2009سلك علوم الحياة وا�رض يونيو لمالموحد الوطني ا�متحان  تصحيح
  إعداد ا�ستاذ الحسين عدي 

  الكيمياء 
  دراسة تفاعل حمض البنزويك مع الماء -1
66:معادلة التفاعل  -1-1 5 2 5 3C H COOH H O C H COO H O+−+ +� 
  : الجدول الوصفي -1-2

C6H5COOH   +    H2O                    C6H5COO-    +     H3O  لتفاعل معادلة ا
+ 

 CV  وفير 0 0 0  الحالة البدئية
 CV-x  وفير x x x  الحالة البينية
 CV-xeq  وفير xeq xeq xeq  عند التوازن

  : xeqتعبير التقدم -1-3
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  mالمتريجب ا�نتباه للتحويل في ھذه المرحلة إلى :ع .ت
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   Qr,eq تعبير خارج التفاعل-1-4
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  روب غازيتحديد كتلة حمض البنزويك في مش -2
66 :معادلة التفاعل  -2-1 5 5 2C H COOH HO C H COO H O− −+ → +  
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  :CAتحديد قيمة -2-2
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  : mحساب قيمة  -2-3
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  وتوافق القيمة المشار إليھا في اللصيقة
  :تحضير بنزوات المثيل -3
  : τتحديد نسبة التقدم  -3-1

:من الجدول الوصفي 
max
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mو  �n1<n2ن  xmax = n1:التقدم ا�قصى
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  يمكن تحسين المردود بإضافة متفاعل كحمض البنزويك أو الميثانول : -2-3
  أو بإزالة ناتج مثل بنزوات المثيل أو الماء

  الفيزياء
  لطبتطبيقات اSشعاعات النووية في مجال ا: 1التمرين

  تفتت نويدة الكوبالت  -1
060:معادلة التفتت النووي  -1-1

127
ACo X eZ→ + −  

60ھي  AXZإذن النواة A=60و Z=28:وحسب قوانين انحفاظ صودي 
28Ni  

  :طاقة التحول النووي E  حساب قيمة  -1-2
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  :تطبيق قانون التناقص اSشعاعي -2
  :للكوبالت  t1/2تحديد عمر النصف  -2-1

  5,5ans t1/2 =يوافق a0/2مبيانيا 
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  :لتزويد المركز ا�ستشفائي t1تحديد التاريخ-2-2

  :قانون التناقص اSشعاعي 

0
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 2t1/2توافق  a0/4أو     

  استعما�ت المكثف في الحياة اليومية : 2التمرين 
  لرتبة توتر صاعدةRCاستجابة ثنائي القطب  -1
  :إثبات المعادلة التفاضلية  -1-1
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= RCτنضع          +  :فنحصل على =
ducE uc dt
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  :معادلة ا�بعاد -1-2
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  :التحقق من حل المعادلة التفاضلية  -1-3
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نعوض في المعادلة التفاضلية     

:فنجد
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  :تمثيل ربط كاشف التذبذب -1-5-1
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  :τو  Eا قيمة يتعيين مبيان -1-5-2
   E= 15Vا�رتوب عند أصل الزمن  E:مبيانيا *
  t=0 ، τ =100sأفصول نقطة تقاطع المماس للمنحنى عند  τمبيانيا *
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  :R1استنتاج المقاومة *

1
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  استعمال المكثف في مؤقت اSنارة  -2
  : t1حساب  -2-1
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  إذن تنطفئ المصابيح قبل أن يصل الشخص إلى منزله  

لزيادة في مدة إضاءة المصابيح نرفع من قيمة المقاومة Sن مقاومة الموصل ا�ومي قابلة  -2-2
  .للضبط

  :تطبيقات القانون الثاني لنيوتن  :3التمرين 
  )نابض- جسم صلب(دراسة المجموعة المتذبذبة  -1
   :لتفاضليةالمعادلة ا -1-1

P: القانون الثاني لنيوتن R F ma+ + =
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  :مدلول المقادير -1-2
*xm :الوسع القصوي  
*A :الطور عند أصل الزمنt=0   
xm: xتحديد * x 4cmm 0= =   

 ، t=0 ،x=x0عن :  Aتحديد *
X0=xmcosA  4 = 4-أيcosA نه ومcosA=-1  أيA=π  

:T0تحديد *
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:Emتحديد قيمة الطاقة الميكانيكية-1-3
1 2
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22 20,5.16.(4.10 ) 1, 28.10
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  :Vmحدد قيمة السرعة القصوى -1-4
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  :دراسة حركة قذيفة في مجال الثقالة المنتظم -2
  سقوط الكرية سقوط حر Sنھا تخضع لوزنھا فقط -2-1
  :aGمميزات متجھة التسارع  -2-2

: القانون الثاني لنيوتن 
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aG  ھا نفس مميزات لg  : تجاه�210:نحو ا�سفل، المنظم : رأسي ،المنحى :ا .a g m sG
−= =
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  :دراسة حركة قذيفة في مجال الثقالة -2
  :معادلة المسار  -2-3
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  :VIتحديد قيمة  -2-4
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  أو سھو خطأشكرا لمن دلني على                               
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